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E L Ő T E R J E S Z T É S 

Tárgy: Javaslat a 2016. évben végzett belső ellenőrzésekről szóló összefoglaló jelentés 
tudomásul vételére 

Tisztelt Képviselő-testület! 
 
A költségvetési szervek belső kontrollrendszeréről szóló 370/2011 (XII.31) kormányrendelet 

(továbbiakban Bkr.) szerint:  

 

„10. § A költségvetési szerv vezetője köteles kialakítani a szervezet tevékenységének, a célok 

megvalósításának nyomon követését biztosító rendszert, mely az operatív tevékenységek 

keretében megvalósuló folyamatos és eseti nyomon követésből, valamint az operatív 

tevékenységektől függetlenül működő belső ellenőrzésből áll.”, továbbá 

 

 „ 49. § (3a) A polgármester a tárgyévre vonatkozó éves ellenőrzési jelentést, valamint a helyi 

önkormányzat által alapított költségvetési szervek éves ellenőrzési jelentései alapján 

készített éves összefoglaló ellenőrzési jelentést - a tárgyévet követően, a zárszámadási 

rendelettervezettel egyidejűleg - a képviselő-testület elé terjeszti jóváhagyásra.” 

 

A 2016. évben a belső ellenőri feladatokat a H.O.M. Audit Könyvvizsgáló, Számviteli és 

Pénzügyi Tanácsadó Kft (1028 Budapest, Attila u. 14., képviseli Hegedűs Miklós ügyvezető 

igazgató) látta el Önkormányzatunknál, az összefoglaló jelentését az előterjesztés melléklete 

tartalmazza. 

Fentiekre tekintettel jelen előterjesztés 1. sz. mellékletében beterjesztem a 2016. évi belső 

ellenőrzések tapasztalatairól készült összefoglaló jelentést. 

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet az előterjesztés megtárgyalására és annak 

elfogadására. 

 

HATÁROZATI JAVASLAT: 

 

Budakalász Város Önkormányzata Képviselő-testülete az Önkormányzatnál 2016. évben 

elvégzett belső ellenőrzésekről szóló összefoglaló jelentést jóváhagyja.  

Határidő:  azonnal 
Felelős:  Polgármester 
 

Budakalász, 2017. május 19. 

 

 

        Rogán László 

        polgármester 



ÖSSZEFOGLALÓ JELENTÉS 

 

BUDAKALÁSZ VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNÁL 2016. ÉVBEN ELVÉGZETT 
BELSŐ ELLENŐRZÉSEK TAPASZTALATAIRÓL 

 

I. Általános információk 

Megbízó: Budakalász Város Önkormányzata 

Ellenőrzött szervezetek: Polgármesteri Hivatal, illetve konkrét ellenőrzési feladat kapcsán 
kijelölt önállóan működő intézmények 

Ellenőrzések típusai: szabályszerűségi ellenőrzés, pénzügyi ellenőrzés, teljesítmény ellen-
őrzés 

Ellenőrzések tárgyköre és célja: Az ellenőrzések célja annak megállapítása, hogy az Ön-
kormányzatnál a gazdálkodás az elmúlt időszakban a jogszabályokkal és a rendelkezésre álló 
pénzügyi forrásokkal összhangban történt-e, továbbá megfelelő-e a működéssel kapcsolatos 
bizonylatolási rendszer és érvényesülnek-e a belső ellenőrzésre vonatkozó jog-szabályok elő-
írásai. 

Ellenőrzések módszere: Belső szabályzatok, gazdálkodással kapcsolatos információk, do-
kumentációk gyűjtése, feldolgozása, értékelése, a Polgármesteri Hivatal, valamint a kijelölt 
intézmények vezetőivel és munkatársaival a meglévő gazdasági programok, továbbá kocká-
zatelemzés alapján a helyszínen történő tartalmi ellenőrzése, a szakmai felelősökkel interjúk 
készítése, a hatékonyabb gazdálkodás érdekében javaslatok kidolgozása, külső szervek által 
végzett ellenőrzési jelentések alapján megtett intézkedések nyomon követése. 

Ellenőrzött időszak: 2015. év, illetve aktuális időszak 

Ellenőrzést végezték: Hegedűs Miklós belső ellenőrzési vezető 
                                      Bartha Gyula belső ellenőr 
 
Információt adtak:  Dr. Udvarhelyi István jegyző 

Pál József irodavezető 
Hegyvári János irodavezető 

             Balsai Judit pénzügyi osztályvezető 
 Dóra Krisztina – adóügyi ügyintéző 
 Solymosi Melinda – adóügyi ügyintéző 
 Lazanyi Istvánné – adóügyi ügyintéző 
 Paksai-Rudolf Éva – adóügyi ügyintéző 

 
 
Az ellenőrzések jogszabályi alapjai: Az ellenőrzéseket a költségvetési szervek belsõ kont-
rollrendszerérõl és belsõ ellenõrzésérõl szóló 370/2011. (XII. 31.) Korm. rendelet, a Magyar-
ország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény, a számvitelről szóló 2000. 
évi C. törvény, az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény, a nemzeti vagyonról szóló 
2011. évi CXCVI. törvény, a helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény, a gépjárműadóról szóló 
1991. évi LXXXII. törvény, a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény, a közpén-
zekből nyújtott támogatások átláthatóságáról szóló 2007. évi CLXXXI. törvény, az államház-
tartás szervezetei beszámolási és könyvvezetési kötelezettségének sajátosságairól szóló 
4/2013. (I. 11.) Korm. rendelet, az államháztartásról szóló törvény végrehajtásáról szóló 
368/2011. (XII. 31.) Korm. rendelet, és az Önkormányzat belső ellenőrzési kézikönyvében, 
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Belső kontroll kézikönyvében, valamint a gazdálkodással kapcsolatos más szabályzataiban és 
aktuális költségvetési rendeleteiben meghatározott előírásoknak megfelelően végezték. 
  
Az ellenőrzések lebonyolítása: A H.O.M.-AUDIT Kft.-t Budakalász Város Önkormányzata 
bízta meg a feladat elvégzésével. A szerződés részletesen meghatározta a belső ellenőrzési 
feladatok rendjét, módszerét, valamint a Képviselő Testület 31/2014. (XII.18.) Kt. számú hatá-
rozatával elfogadott 2016. évi belső ellenőrzési terv tartalmát és időütemezését. 

Előzetes egyeztetések után a Vállalkozó munkatársai felvették a közvetlen kapcsolatot az Ön-
kormányzat vezetőivel és a kijelölt témafelelősökkel. Ezeken a megbeszéléseken kerültek 
megtárgyalásra az együttműködés szakmai feltételei, az információ szolgáltatás módja, az el-
lenőrzéssel kapcsolatos sajátos helyi igények, valamint az éves ellenőrzési program részfel-
adatokra történő lebontásának, véglegesítésének és elfogadásának intézményi feladatai. 

A konkrét vizsgálat tárgyáért közvetlenül felelõs személyek az ellenőrzések lezárását és a 
jogszabályok által előírt egyeztetéseket követően minden esetben aláírták a teljességi nyilat-
kozatot, továbbá a belső ellenőrzésért felelős jegyző elfogadta a jelentésekhez csatolt megis-
merési záradékot és igazolta az ellenőrzési feladatok időarányos elvégzését. Az együttműkö-
dést végig az jellemezte, hogy az Önkormányzat jegyzője és kijelölt munkatársai az ellenőrzé-
seket végző szakemberek számára minden szükséges információt átadtak, a helyszíni egyez-
tetés során a megfelelő kiegészítéseket és a kért szóbeli tájékoztatást biztosították.  

Kockázatelemzés: Az Áht. aktuális előírásai, valamint a Nemzetgazdasági Minisztérium belső 
kontroll rendszer kialakítására és működtetésére, továbbá a belső ellenőrzési kézikönyv elké-
szítésére vonatkozó módszertani útmutatói alapján a vizsgálatok előtt gyorsértékeléseket vé-
geztünk annak megállapítására, hogy az Önkormányzat gazdálkodása mennyire kockázatos 
és a kockázatok esetleges bekövetkezése milyen mértékű kárt okozna a működésben. 

Az Önkormányzat vezetőivel és munkatársaival folytatott interjúk során, a vizsgált kockázati 
tényezők alapján azt állapítottuk meg, hogy Budakalász Város Önkormányzatának Polgár-
mesteri Hivatalában, valamint az önállóan működő intézményeknél a gazdálkodási folyama-
tok összesített kockázata alacsony. A vezetők és beosztottak felkészültsége és elkötele-
zettsége, a szervezeti struktúra és az alapvető folyamatok szabályozottsága rövid és hosz-
szabb távon egyaránt garanciát jelent arra, hogy a nem tervezhető kockázatokat elkerüljék, 
jelentős kár az Önkormányzatot váratlanul ne érje. 

II. Az ellenőrzések tapasztalatai 

Az éves (és éves összefoglaló) ellenőrzési jelentések elkészítésének elsődleges célja segíteni 
a költségvetési szerv vezetőjét (önkormányzat esetében a jegyzőt) abban, hogy áttekinthesse, 
elemezhesse, értékelhesse a felügyelete alá tartozó költségvetési szervek tárgyévi belső el-
lenőrzési tevékenységét, az ellenőrzési tervek teljesítését, valamint a belső ellenőrzés által 
tett megállapítások hasznosítását. Ezen összefoglaló jelentés készítésénél a hatályos jogsza-
bályok mellett felhasználtuk a Nemzetgazdasági Minisztérium által 2015. szeptemberében 
készített útmutató ajánlásait is. 

A Bkr. 49. § (1) szerint: Az éves ellenőrzési jelentés elkészítéséért a belső ellenőrzési vezető 
felelős, amelyet jóváhagyásra megküld a költségvetési szerv vezetőjének. (3) bek.: Helyi ön-
kormányzati költségvetési szerv esetén a belső ellenőrzési vezető az éves ellenőrzési jelentést 
megküldi a jegyzőnek a tárgyévet követő év február 15-ig. (3a) bek.: A polgármester a tárgy-
évre vonatkozó éves ellenőrzési jelentést, valamint a helyi önkormányzat felügyelete alá tar-
tozó költségvetési szervek éves ellenőrzési jelentései alapján készített éves összefoglaló el-
lenőrzési jelentést – a tárgyévet követően, a zárszámadási rendelettervezettel egyidejűleg – a 
Képviselő-testület elé terjeszti jóváhagyásra. 
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A Budakalász Város Képviselő-testülete által 2014. december 18-án jóváhagyott éves ellen-
őrzési program végrehajtásáról készített ellenőrzési jelentéseket értékeltük és a jogszabály-
ban előírt egyeztetéseket, illetve az indokolt módosításokat követően átadtuk a település jegy-
zőjének. A jegyző az aktualizált jelentéseket minden esetben elfogadta, majd a szerződéstel-
jesítéseket a Megbízó igazolta. 

Az Önkormányzatnál az elmúlt évben nem volt olyan külső ellenőrzés, amelynek megállapítá-
sai a 2016. évi gazdálkodást befolyásolhatták volna. A Bkr. előírásai szerint a településre is 
érvényes Belső ellenőrzési kézikönyv, Belső kontroll kézikönyv, továbbá éves és stratégiai 
ellenőrzési terv is készült, melyeket az Önkormányzat az Áht., a Bkr. és az Mötv. előírásai 
szerint fogadott el és évente értékeli a programok megvalósulását.   

Az elfogadott terv szerint bizonyosságot adó ellenőrzési feladatok felsorolását és a legfonto-
sabb megállapításokat az éves terv szerinti bontásban ismertetjük, programban önálló feladat-
ként szereplő tanácsadás a tárgyévben nem volt, de a vezetéssel való jó együttműködés során 
nem hivatalosan több alkalommal is adtunk szakmai tanácsokat. A 2016. évi ellenőrzési terv-
ben 3. és 4. sorszám alatt szereplő helyi adókkal és az adórendelettel kapcsolatos ellenőrzési 
feladatokat egy ellenőrzés keretén belül oldottuk meg. 

 

1. feladat: A selejtezés gyakorlata az Önkormányzatnál 

Megállapítások: Az Önkormányzat 2010. november 09-i dátumú selejtezési szabályzattal ren-
delkezik, amely megfelel az előírásoknak. Selejtezésre 2015-ben egy alkalommal került sor, 
amikor egy Canon GP 225 és egy Minolta EP 1083 fénymásoló gépeket selejtezett le az Ön-
kormányzat. A selejtezésre a SZELTRON Irodatechnikai Szolgáltató és Kereskedelmi Bt. ja-
vaslata alapján került sor. A selejtezés során a selejtezési szabályzatnak megfelelően jártak 
el. A selejtezett eszközök mérlegértéke 0 Ft volt. Az eszközöket egy veszélyes hulladék tároló 
telepen adták le. Selejtezésre ez előtt évekig nem került sor. 

Az ellenőrzés áttekintette a tárgyi eszközök leltárát és megállapította, hogy abban számos 
eszköz 2008.12.31-i dátummal szerepel. Az Önkormányzat tájékoztatása alapján ennek oka, 
hogy a használatban lévő programot ekkor kezdték el használni és a régebbi tárgyi eszközöket 
ezzel a dátummal és nem az aktiválás dátumával vitték be a rendszerbe. Az eszközök között 
továbbá nagyon sok 0-ra leírt, azaz mérlegértékük nincsen, elérték a használatukra szánt idő 
végét és elavultak.  

Az ellenőrzés javasolja, hogy a legközelebbi leltár alkalmával különös figyelmet fordítsanak a 
2008-as és 2009-es dátummal szereplő, illetve a 0-ra leírt eszközökre, azok selejtezésére és 
az aktiválási dátumok programban való kijavítására.  

Az Önkormányzat 2015. január 04-i dátumú leltározási szabályzata előírja, hogy a mérlegben 
értékben nem szereplő, használt és használatban lévő készletekről mennyiségi nyilvántartást 
kell vezetni, illetve hogy az ilyen készletek leltározását, tényleges számbavételét kétévente 
(mennyiségi nyilvántartás alapján, mennyiségi nyilvántartástól függetlenül) kell elvégezni. A 
legutóbbi leltározásra a 2013. évi beszámoló alátámasztására az önkormányzatnál, a Polgár-
mesteri Hivatalban és az intézményeknél is sor került. A leltározást mennyiségi felvétellel vé-
gezték el, amely alapján a leltárt összeállították. 

 
A legfontosabb soron lévő feladatokra vonatkozó javaslataink: 
- A legközelebbi leltár alkalmával különös figyelmet fordítsanak a 2008-as és 2009-es dá-

tummal szereplő, illetve a 0-ra leírt eszközökre, azok selejtezésére és az aktiválási dátu-
mok programban való kijavítására.  
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2. feladat: Az Önkormányzat által alapított Kaláz Kft. működésének vizsgá-
lata, a Kft. 2015.12.31-I értékének megállapítása 

Megállapítások: A Kaláz Kft.-t 1991. május 28-án alapította Budakalász Nagyközség Önkor-
mányzata. A társaság teljes megnevezése KALÁZ Ipari Kereskedelmi Szolgáltató Korlátolt 
Felelősségű Társaság. 
A cég székhelye 2003-ig 2011 Budakalász, Szentendrei út 18. volt, azóta 2011 Budakalász, 
Szentendrei út 24. A társaság fő tevékenysége 2002-ig kavics-, homokbányászat volt, azóta 
a saját tulajdonú, bérelt ingatlan bérbeadása és üzemeltetése a fő tevékenysége. Ezen kívül 
még 49 különféle tevékenységet jegyeztek be a cégnyilvántartásba, a seprű-, kefegyártástól 
az egyéb szórakoztatás, szabadidős tevékenységig, amelyek nagy részét egyáltalán nem 
gyakorolják. 
A cég jelenlegi jegyzett tőkéje 288 590 eFt. Az első időszakban gyakorta cserélődtek az ügy-
vezetők, majd 1995-től 2011-ig Heringer Gábor, 2008-tól szintén 2011-ig Zicsi-Liess Tamás, 
2010. decembere óta Dr. Udvarhelyi István Gergely a társaság ügyvezetője. 
A könyvvizsgáló 1994 óta Morvai Zsuzsanna. A felügyelő bizottság tagjai Tolonics István, 
Kaltner Károly István és Horváth Erzsébet.  
A társaság ellen a NAV és dr. Molnár Judit közjegyző 2013 óta összesen 5 esetben indított 
végrehajtási eljárást. A legutóbbi eljárás 2016. május 9-én fejeződött be. 
A Kaláz Kft. 1991 óta minden évben beadta az egyszerűsített éves beszámolóját, a kiegé-
szítő melléklettel együtt. Az OPTEN Kft. adatai alapján egyetlen esetben sem mulasztottak 
határidőt. A Képviselő Testület minden évben jóváhagyta a beszámolót, és ezzel együtt küld-
ték be azt.  
A társaság rendelkezik az előírt szabályzatokkal, amelyek megfelelnek a törvényeknek és az 
egyéb követelményeknek. A szabályzatokat legutóbb 2016. január 1-jén módosították, a vál-
tozó szabályozással összhangban. 
A 2012. év kivételével a társaság minden évben veszteséges volt. Az ingatlanok értéke az 
értékcsökkenés összegével évenként csökkent. Jelentős eszközbeszerzést a vizsgált évek-
ben az ellenőrzés nem talált.  
A pénzeszközök összege évről évre csökkent, 2015-ben már valószínűleg likviditási gondok 
is lehettek a cégnél. A társaság 2015. december 31-re a jegyzett tőkéjének 41 %-át elvesz-
tette. Ebben a helyzetben – amikor a saját tőke jelentősen alacsonyabb a jegyzett tőkénél – 
a tulajdonosnak helyre kell állítani a társaság működőképességét. Ezt a legegyszerűbben a 
jegyzett tőke csökkentésével lehet elérni. 
2015-ben már a rövid lejáratú kötelezettségek meghaladták a forgóeszközök összegét, ami 
azt mutatja, hogy a cég egyáltalán nem likvid, csak az ingatlanvagyon vagy egy részének ér-
tékesítésével tudná ezt a helyzetet hosszabb távon kezelni. 
A csaknem minden évben veszteséges társaságnál a helyzet három tényező együttes hatá-
sából adódik. 
Az első, és nagyon fontos tényező, hogy évről évre csökkentek a bevételek. Az árbevétel je-
lentősen csökkent, és gyakorlatilag egyéb bevételei már nincsenek a társaságnak. 
A második tényező, hogy a költségeket nem tudták olyan arányban csökkenteni, mint ami-
lyen arányban a bevételek csökkentek. Az anyagjellegű ráfordítások alig csökkentek. 
A harmadik tényező, hogy az értékcsökkenés elszámolása – bár ez pénzügyileg nincs hatás-
sal a társaságra – jelentősen növeli a ráfordításokat. Ennek egyetlen ellenszere van: a bevé-
telek jelentős növelése. 
A Kaláz Kft. 2015. december 31-i értékét 348 923 eFt-ra számítottuk. Mivel az ilyen jellegű 
számítások hibahatára általában kb. 5-10 %, az átlagos 7,5 %-kal számolva a társaság 2015. 
december 31-i értéke 322 754 eFt és 375 092 eFt között van. 
 
Legfontosabb javaslataink: 
- A társaság saját tőke – jegyzett tőke arányát helyre kell állítani. Ha ezt nem kívánja az 

Önkormányzat megoldani, minél előbb – még ebben az évben – értékesítsék a céget az 
általunk meghatározott értékhatárokon belül. 
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- Amennyiben a társaság működőképességét helyre akarják állítani, keressenek a cég ré-
szére megfelelő piacot, hogy az árbevételét minél jobban megemelhessék, különben a 
jövőben is folyamatosan romlani fognak a számai. 

- A jelentésben részletesen leírt könyvelési hibákat javítsák ki. 

 
3. feladat: A helyi adók kezelésének ellenőrzése 

Megállapítások: Az ellenőrzés megállapítása szerint Budakalász Város Önkormányzatánál 
a hatályos jogszabályoknak megfelelően végzik az adók megállapítását, kivetését, azok be-
hajtásának ellenőrzését és az elmaradások rendezésének intézését. 
A tevékenység alapvetően megfelel a vonatkozó jogszabályok – különös tekintettel az adózás 
rendjéről szóló 2003. évi XCII. törvény, a helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény, a gépjármű-
adóról szóló 1991. évi LXXXII. törvény, a költségvetési szervek belsõ kontrollrendszerérõl és 
belsõ ellenõrzésérõl szóló 370/2011. (XII. 31.) Korm. rendelet, a Magyarország helyi önkor-
mányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény, a számvitelről szóló 2000. évi C. törvény, az 
államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény, az államháztartásról szóló törvény végrehaj-
tásáról szóló 368/2011. (XII. 31.) Korm. rendelet - valamint az Önkormányzat gazdálkodással 
kapcsolatos szabályzataiban meghatározott előírásoknak.. 
 
Az adók kivetésének és behajtásának eredményesebbé tétele érdekében a következő 
javaslatokat tesszük:  
 
- Javasoljuk a kintlévőségek folyamatos monitoringját, a késedelmes fizetés esetén azon-

nali intézkedések megtételét annak érdekében, hogy ne halmozódjon fel újabb jelentős 
tartozás állomány.  

- Javasoljuk az adószámítások és mértékek ellenőrzésére esetenként, a nagyobb adózók 
tekintetében egy adószakértő megbízását, az adómorál megtartása, javítása érdekében. 

- Javasoljuk a fenti javaslatokkal kapcsolatosan intézkedési terv kidolgozását. 

 

4. feladat: A beruházások ellenőrzése  
 

Megállapítások: Budakalász Város Önkormányzatánál 2016. évben folyamatban lévő beru-
házás a 0137/16 hrsz-on Ökoturisztikai és rekreációs major tervezése. Mivel a Pest Megyei 
Kormányhivatal Szentendrei Járási Hivatala Építésügyi Osztály végzésében az ökoturisztikai 
és rekreációs major építési engedély kérelmét elutasította, ezért a beruházás megépíthető-
sége az ellenőrzés álláspontja szerint nem rendezett, bár a rendezés érdekében az Önkor-
mányzat a területet művelés alól kivonta és az engedélyeztetést újra megkezdte. 
Az Omszk parki futópálya megépítése kapcsán elmondható, hogy a beruházásra megvalósít-
hatósági tanulmány nem készült, de gazdasági számításokat a beruházás nagyságára végez-
tek. A futókör építésére kiírt közbeszerzési pályázat dokumentumait az ellenőrzés rendben 
találta.  

Az Erdőhát utca felújítására az Önkormányzat hirdetmény nélküli közbeszerzési eljárást írt ki, 
melynek nyertese ugyanaz a cég lett, mint az Omszki futókör megépítője. A Renta Plusz Kft-t 
választották műszaki ellenőrnek és a tervezésre. 

 
A beruházások eredményesebbé tétele érdekében a következő javaslatokat tesszük:  
 
- Minden esetben készítsen az önkormányzat megvalósíthatósági tervet, vagy legalább 

gazdasági számításokat a beruházás nagyságára. 
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- Minden esetben legyen a beruházásoknak műszaki ellenőre, aki a kivitelezést felügyeli és 
a műszaki átadás-átvételt megteszi. 

- Az Ökoturisztikai és rekreációs major beruházásnál javasoljuk az építési engedély kéz-
hezvételéig a beruházás szüneteltetését. 

 

III. Belső ellenőrzéshez kapcsolódó egyéb feladatok 

- Belső ellenőrzési kézikönyv elkészítése: A költségvetési szervek belsõ kontrollrend-
szerérõl és belsõ ellenõrzésérõl szóló 370/2011. (XII. 31.) Korm. rendelet 17. § (1) szerint: 
“A belső ellenőrzést végző személy munkáját a nemzetközi, valamint az államháztartásért 
felelős miniszter által közzétett belső ellenőrzési standardok, útmutatók figyelembevételé-
vel, valamint a belső ellenőrzési vezető által – az államháztartásért felelős miniszter által 
közzétett belső ellenőrzési kézikönyv minta megfelelő alkalmazásával – kidolgozott és a 
költségvetési szerv vezetője által jóváhagyott belső ellenőrzési kézikönyv szerint végzi.” A 
feladatot teljesítettük, és a korábban készült kézikönyv aktualizálásával, a 2016. január 1-
től hatályos Belső ellenőrzési kézikönyv tervezetét a település jegyzőjének jóváhagyásra 
átadtuk. 

- Belső ellenőrzési stratégiai terv elkészítése: A Bkr. 30. § (1) bek. előírja, hogy “A  belső 
ellenőrzési vezető stratégiai ellenőrzési tervet készít, amely – összhangban a szervezet 
hosszú távú céljaival – meghatározza a belső ellenőrzésre vonatkozó stratégiai fejleszté-
seket a következő négy évre,” A feladatot teljesítettük, a 2016. január 1-től hatályos, Bu-
dakalász város önkormányzatának belső ellenőrzési stratégiai terve dokumentumot a 
2016-2019. évekre tárgyú dokumentumot a település jegyzőjének átadtuk. 

 
- 2016. évi belső ellenőrzési terv: A Bkr. 31. § (1) szerint: „A belső ellenőrzési vezető – 

összhangban a stratégiai ellenőrzési tervvel – összeállítja a tárgyévet követő évre vonat-
kozó éves ellenőrzési tervet.” A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. 
CXXXIX. törvény 119. § (5) szerint „A helyi önkormányzatra vonatkozó éves ellenőrzési 
tervet a képviselő-testület az előző év december 31-éig hagyja jóvá.” A feladatot teljesítet-
tük, a Hivatal vezetésével előzetesen egyeztetett 2017. évi belső ellenőrzési terv javaslatot 
a település jegyzőjének átadtuk. 

Rendelkezésre álló humán erőforrás értékelése: 

Budakalász Város Önkormányzatánál megbízási szerződés alapján 2016. évben külső vállal-
kozó végezte a belső ellenőrzési feladatokat (H.O.M. Audit Kft.). A Megbízott szervezetnél 
foglalkoztatott szakértők (1 fő belső ellenőrzési vezető és 2 fő belső ellenőr) egyaránt megfe-
leltek az Áht 70. §-ában és a Bkr. 24. §-ában előírt követelményeknek, a Nemzetgazdasági 
Minisztérium által regisztrált államháztartási belső ellenőrök. A 28/2011. (VIII. 3.) számú NGM 
rendelet által előírt továbbképzéseken és vizsgákon rendszeresen részt vesznek. Ez a létszám 
minden esetben elegendőnek bizonyult a vállalt feladatok ellátására, további külső szakértők 
bevonására a tárgyévben nem volt szükség. 

Az év során összesen 5 db ellenőrzési feladatot teljesítettünk, 48 szakértői nap (ez az összes 
vizsgálatokra tervezett belső ellenőrzési kapacitás 86%-a) ráfordítással E szerint az ellenőr-
zési tervben előírt valamennyi feladatot teljesítettük, terven felüli feladat nem volt.  

 

IV. Javaslat intézkedési terv készítésére és megvalósítására 

A hivatkozott Bkr. 48-49. §-ai előírják a költségvetési szervek vezetői számára, hogy az ellen-
őrzött szerv, illetve szervezeti egység vezetője a szükséges intézkedések végrehajtásáért fe-
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lelős személyek és a vonatkozó határidők megjelölésével – intézkedési tervet készítsen. Kér-
jük szíves intézkedésüket a 2016. évi ellenőrzésekkel kapcsolatos intézkedési terv elkészíté-
sére, majd az annak időarányos teljesítéséről készült jelentésnek a belső ellenőrzési vezető-
nek történő átadására. 

A Bkr. 48. § c. pontja szerint szükséges bemutatni a belső ellenőrzés által tett ajánlásokra, 
javaslatokra készített intézkedési tervek végrehajtásának és nyomon követésének tapasztala-
tait. Továbbá itt kell beszámolni az esetleges lejárt határidejű, de nem végrehajtott intézkedé-
sekről, amelyek magas kockázatot jelentenek a szervezet belső kontrollrendszerének műkö-
dése szempontjából. A 2015. évi jelentést, valamint a belső ellenőrzési feladatok teljesítése 
során feltárt hiányosságok megszüntetésére készült intézkedési terv teljesítését a képviselő-
testület ………………… sz. Kt. határozatával fogadta el. Ezt a módszert javasoljuk tárgyévben 
is alkalmazni. 

A beszámoló szempontjából kiemelt jelentőségű a belső kontroll rendszer megfelelő működ-
tetése az önkormányzatnál. Az Mötv. 119. § (3) pontja szerint a jegyzõ köteles – a jogszabá-
lyok alapján meghatározott – belsõ kontrollrendszert mûködtetni, amely biztosítja a helyi ön-
kormányzat rendelkezésére álló források szabályszerû, gazdaságos, hatékony és eredmé-
nyes felhasználását. Az Áht. 69. § 2. pontja kimondja, hogy a belső kontrollrendszer létreho-
zásáért, működtetéséért és fejlesztéséért a költségvetési szerv vezetője felelős az államház-
tartásért felelős miniszter által közzétett módszertani útmutatók figyelembevételével.  

Felhívjuk szíves figyelmüket, hogy a Bkr. 1. melléklete meghatározza azokat a követelmé-
nyeket, amelyek szerint a beszámoló keretében a település jegyzőjének nyilatkoznia kell 
arról, hogy a költségvetési szervnél gondoskodott a belső kontroll rendszerek szabályszerű, 
gazdaságos, hatékony és eredményes működéséről. Ellenőrzéseink során az a megalapozott 
véleményünk alakult ki, hogy Budakalász Város Önkormányzatánál a belső kontroll-rendszer 
a szervezet minden szintjén érvényesül. A követelményeknek megfelelően aktualizált Belső 
kontroll kézikönyvük alkalmas a feladatok ellátásához szükséges kontroll-környezet kialakítá-
sára és működtetésére. 

 

A jelentés lezárásának időpontja: 2016. december 07. 

Melléklet: 4 darab (tervezett és tényleges ellenőri létszám és feladatok) 

Budakalász, 2016. december 08. 

                                                   Készítette:   

 

                                     

 

                                                                                                    Hegedűs Miklós 
                                                                                                belső ellenőrzési vezető 


